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Sujet

Explicitez la bonne réponse en vous basant sur des arguments
graphiques (Il existe une seule réponse par question)

Selon le modéle IS-LM en économie fermée, une politique budgétaire expansionniste au moyen
d'une augmentation des dépenses publiques provoquera & court terme: A) une réduction le taux
d'intérét et une croissance de la production. B) une augmentation du taux d'intérét et une réduction
de la production. C) aucun changement du taux d'intérét et de la production. D) une augmentation
du taux d'intérét et de la production.

Une politique monétaire restrictive (réduction de la masse monétaire) conduira & court terme : A) & la
hausse du taux d'intérét et la baisse du revenu. B) & une augmentation du revenu et du taux d‘intérét.
C) & une augmentation des prix et une baisse du revenu. D) & une baisse des prix et une hausse de
I'emploi.

Supposons que le marché de la monnaie est en équilibre. Une augmentation de la masse monétaire
va entrainer durant la période de transition vers le nouvel équilibre: A) une offre excédentaire de
titres (obligations). B) une demande excédentaire des titres. C) une hausse du taux d'intérét. D) une
baisse de la demande de la monnaie.

Une opération d'open market constitue: A) une intervention de I'Etat sur le marché des biens et
services, B) une intervention de la Banque Centrale sur le marché des changes, A) une intervention
de la Banque centrale sur le marché monétaire, D) l'intervention de la Banque Centrale sur le marché
des biens et services.

Supposons que le marché de la monnaie est en équilibre. Une augmentation de la masse monétaire
va entrainer durant la période de transition vers le nouvel équilibre: A) une offre excédentaire de
titres (obligations). B) une demande excédentaire des titres. C) une hausse du taux d'intérét. D) une
baisse de la demande de la monnaie.



Sujet : économie ouverte en régime de changes fixes
Les réponses aux questions doivent étre impérativement lisibles et

argumentées

Considérez les équations suivantes caractérisant une économie ouverte :

C=150+0,6Y° : Consommation (Y ? = revenue disponible)
/=650-1100 r - Investissement (r = taux d'intérét domestique)
G=150 : Dépenses publiques

T=100 : Taxes

X=250+50Q : Exportations (Q = Taux de change réel)
Z=30+0,1Y-25Q ; Importations

M? =50+40,5Y —900r : Demande de monnaie (Y = Revenu)

M® =190 : Offre de monnaie

MC =-137+10r ] Entrées nettes des capitaux

P* =100 : Niveau des prix a I'étranger (en devises)
pP=375 : Niveau des prix domestiques (en monnaie nationale)
E=15 - Taux de change nominal (unités de monnaie

nationale pour une unité de monnaie étrangére)

1) Explicitez avec précision les relations d'équilibre 1S, LM

2) Explicitez avec précision les valeurs du revenu et du taux d'intérét assurant I'équilibre
simultané sur les marchés réel et monétaire.

3) On en déduire les valeurs du revenu et du taux d'intérét assurant I'équilibre interne
et externe.

4) LaBanque centrale décide d'appliquer une politique monétaire expansive (hausse de
60 unités de |'offre monétaire). Explicitez, en vous servant d'un support graphique
les conséquences de cette politique sur la Balance de Paiements (BP).

5) Evaluez, toujours en vous servant d'un support graphique, les retombés de cette
politique sur cette économie.



